



Сегодня идёт подсчёт пассажиропотока на том или ином виде транспорта. Сегодня люди в области предпочитают больше ездить на железнодорожном транспорте, особенно после того, как мы запустили нашу «Ласточку».

А те места, куда невозможно добраться по железной дороге... Здесь идёт в ход простой экономический расчёт: будут ли люди летать? Мы это сейчас просчитываем. И сейчас однозначно сказать, что мы идём или отказываемся, я не смогу. Однозначно пока откажемся от строительства и от восстановления полос, где есть доступность железнодорожного транспорта. Сегодня это нерентабельно и невыгодно.

Анастасия ГОРОХОВА, телекомпания «Ермак»:

– Вчера Владимир Путин начал свою пресс-конференцию с анекдота про чёрную и белую полосы и сравнил их с экономической. Как вы считаете, в экономике Свердловской области сейчас какая полоса, белая или чёрная?

– Мы говорим сейчас о снижении уровня доходов населения, снижении ВРП и так далее. Конечно, такие тенденции нельзя назвать белой полосой. Но вы вспомните, даже в самые хорошие времена, когда и ВРП был хороший – рост 8 процентов – мы всегда считали, что вот сейчас всё равно не то. Всё равно, сколько бы ни было – всегда хотелось больше.

Я за то, что, когда начинаются, скажем, негативные тренды в экономике, нужно просто внимательно и глубже работать над реализацией тех программ, которые есть. Ставить более понятные и более достижимые цели. Что, собственно, мы и делаем. А когда нам легко-то было? Мы всегда, даже когда с точки зрения экономики и статистики была спокойная ситуация, так же собирались все вместе, и вы спрашивали: как вы считаете, у нас белая полоса или чёрная? Считаю: у нас сплошная полоса, по которой мы идём и работаем. Какие она оттенки имеет – это вопрос уже к тем людям, кто пишет, рассказывает. Да, есть негативные тенденции, но есть и позитивные. К примеру, несмотря на макро- и микроэкономические показатели, мы же развиваем нашу промышленность, в том числе и аграрную промышленность. Несмотря на то, мы существенно поддерживаем наш агропром. В год вместе с Федерацией – не меньше пяти, шести и половины миллиардов рублей. Несмотря на негативные тенденции нам удалось в этом году реализовать ряд серьёзных инвестиционных проектов у нас в области. Перечислять – их там десятки. Это и строительство новых мощностей, совершенно новых заводов. Мы и дальше будем строить. Чёрная или белая это полоса – я не готов судить. Хотя, конечно, проблемы есть, над ними надо работать. Более того, скажу: проблемы всегда есть, над ними всегда надо работать.

Валерий КЛИМЦЕВ, газета «Тагильский вариант»:

– У нас в городской муниципальной газете было написано, что Жилищный кодекс написан под диктовку американских специалистов.

– Это у нас написано в негетерогенной газете? Я какими фактами не обладаю. Если в Нижнем Тагиле... Вы знаете, я, честно, не готов комментировать. Совершенно точно Жилищный кодекс принят Государственной думой, это российский орган государственной власти. Написан кодекс, скорее всего, профильными комитетами, и мы знаем процесс принятия, подписания – если вас это интересует, как подписывается. Если брали что-то из практики других стран – наверное, брали, ничего такого в этом нет; мы используем много различных практик при написании наших законов.

Елена ПОМОРЦЕВА, телекомпания «4 канал»:

– В этом году в канун своего дня рождения вы предложили вашим коллегам не дарить вам подарки, а перечислить средства на счёт благотворительного фонда «Мы вместе», который помогает детям...

– Сегодня возможности медицины, конечно, уникальные. Но всё это стоит недешево. Я знаю, что те деньги, которые были собраны ко дню моего рождения, были использованы правильно, и многим-многим

деткам помогли. Конечно, я буду практиковать это дальше. Кстати, многих из тех, кто что-то подарил, я даже не знаю. Я посмотрел платёжки: я людей этих не видел никогда, и тем не менее, вот такая была всеобщая акция, и всем вам за это огромное спасибо. Самое главное – реально помогли детям: прямо на следующий день уже были куплены слуховые аппараты, кого-то на операцию отправили и так далее.

Павел ПИВОВАРОВ, ИА «Актuality»:

– Я уже час жду, чтобы задать абсолютно независимый вопрос. Я так вижу, что неудобных вопросов нет вообще. Информационное агентство «Актuality» это сейчас испривит. Вопрос по поводу резервного фонда: в 2014 году 8 миллионов из резервного фонда области было потрачено...

– Вы читаете с телефона? Вам кто-то эсэмэску прислал?

– Нет, я просто записал, чтобы было удобно. Восемь миллионов из фонда области было потрачено на празднование юбилея области в узком кругу? Собственно, почти половина резервного фонда – на финансирование спортивных команд, ваших любимых – это «Уралочка», «Автомобилист» и так далее. В принципе, все эти расходы можно предсказать и даже учесть в бюджете. Так почему же резервный фонд тратится на расходы, которые едва ли можно назвать целевыми и непредсказуемыми?

– Ну, насчёт узкого круга вы совершенно ошибаетесь. Это бред какой-то. Точно совершенно никакого узкого круга здесь не было. Это утверждённая программа мероприятий к юбилею. Мы, в общем-то, очень скромно всегда празднуем юбилей области.

Вы послушайте, вы вопрос задали, а сейчас начинаете разговаривать, когда я вам отвечаю...

Это неправильно совершенно. Есть утверждённый план мероприятий, который подразумевает под собой смету. Расходы, связанные с проведением мероприятий, сложно запланировать – сколько гостей придёт, какие мероприятия потребуются. Конечно же, приходится корректироваться через резервный фонд, опять же – через решение Заксобрания. Здесь никто не вправе взять и просто так выгадать деньги из резервного фонда. Это резерв, который всегда используется для непредвиденных расходов.

Что касается любимчиков... Ну, если это только мои любимые команды, только моя гордость, то, наверное, это не так. Я получаю сотни писем, обращений, сообщений. Насколько я знаю, с каждым годом увеличивается количество людей, которые и сами занимаются спортом, и болеют за любимые команды. Это большой социальный проект.

Я помню, когда вы задали вопрос, я встречался здесь с «Автомобилистом», вы сказали: финансирование увеличивается, а команда даже в плей-офф не выходит. Это вот вы сказали. Я еле хохоток стеснял тогда от вас. Да.

Я хочу сказать, что мы будем, исходя из наших приоритетов, дальше поддерживать развитие спорта. Профессиональный спорт – это цель, которая заинтересовывает молодое поколение. Если мы не будем поддерживать профессиональный спорт, в массовый спорт дети не пойдут. Не будет ярких примеров, не будет истории успехов. И мы всегда так подходим к этой теме. И ещё: спорт – это ведь не просто спорт, это ещё и большая индустрия, в том числе и высокотехнологичная. От этого многого чего зависит, и синергетический эффект от развития спорта, от применения новых форм, новых технологий даёт очень много.

Что касается резервного фонда, то он тратится в соответствии с теми параметрами, которые устанавливает бюджет области, и всегда формируется при решении Законодательного собрания. Я не знаю, кто вам эсэмэску слал. Передайте ему мой ответ.

Владимир ЛЮБИМОВ, ИА «ТАСС – Урал»:

– Вопрос касается Белоярской атомной станции. Ходят слухи о строительстве реактора БН-1200...

– БН-1200 – это очень серьёзный проект, и инвестици тут нужны колоссальные. Я скоро буду встречаться с руководителем Росатома, и мы будем обсуждать этот вопрос.



Второй год подряд итоговая пресс-конференция прошла в резиденции губернатора

Пока конкретных решений со стороны Росатома я не видел.

Ольга КУЗНЕЦОВА, газета «Артёмовский рабочий» (Артёмовский ГО):

– Вопросы у всех такие глобальные... Я не в вопросе, Евгений Владимирович, я привезла от девочки, проживающей в Артёмовском городском округе, благодарных писем, и вот рисунок она вам нарисовала. Во-первых, она благодарит вас за те две губернаторские ёлки, которые она посетила. А во-вторых – за ортопедические ботинки, только благодаря вам она их получила. Дело в том, что девочка 13 лет была на инвалидной коляске, ей сделали операцию, она встала на ножки, и для того, чтобы ходить, ей нужны были ботинки. Мама не имела возможности их приобрести. Вот тогда она написала письмо губернатору, и сразу же в течение недели, по-моему, нам привезли эти ботинки. Вот благодарность и вот рисунок от девочки.

– Здоровья ей. Спасибо.

Ирина ТАНКОВСКАЯ, газета «Городской вестник» (Нижнеисадский ГО):

– Мы с вами в ноябре встречались в Доме журналистов, затрагивали вопрос о том, что зарплата врачей в каких-то других регионах – 8–10 тысяч оказалась. Я пришла домой, поинтересовалась и узнала, какая зарплата у нас – 56 тысяч. По безработице. У нас две вакансии на одного человека. Капитальный ремонт дороги сделан, которого никогда в Нижнеисадском районе не было... Может быть, у меня как у редактора розовые очки? Не вижу, что можно покритиковать? Вот вы, если бы вы были на моём месте, за что бы вы критиковали или, как говорится, языком журналистов пощипали бы губернатора Свердловской области?

– За дело щипать – я не против. Более того, критика – это двигатель к решению вопроса. Без критики жить нельзя. Если это критика. Если это оскорбление или просто надуманные какие-то вещи – это другой вопрос. Нас всех (и меня в частности) всегда есть за что ушпинуть. Понятно, что по каждому вопросу любой журналист, особенно если это высококлассный журналист, если захочет, всегда может ушпинуть. Невысококлассный – он может только оскорбить. Поэтому здесь, знаете, границы такие: кто какую цель перед собой ставит. Если человек хочет как-то очернить, то он, конечно, этого добьётся. А если человек хочет получить ответ на непростые вопросы, то вот, наверное, такой ответ и будет.

Что касается реализации муниципальных программ. Раньше были случаи, когда я приезжал в тот или иной муниципалитет – не хочу сейчас говорить какой, ну просто безнадёга. Смотреть страшно. Сегодня совершенно другие города. Они развиваются, сегодня мы с мэрами, с главами городов слышим друг друга, регулярные встречи проводим, совещания. Реализацию указов, приоритетных проектов обсуждаем, различные вопросы межбюджетных трансфертов. Эта совместная работа и, конечно же, эффективные расходы денег средств дают положительные результаты.

Мы и дальше будем продолжать работать, реализовывать те программы, которые мы начали. Очень интересная программа, которую мы сейчас в Камensk-Уральском впервые делали – это «Жильё для российской семьи». Я уверен, что она пойдёт по другим муниципалитетам нашей области. 400 тысяч квадратных метров жи-

лья по этой программе планируем построить. Думаю, что по итогам 2016 года увеличивать будем эту цифру. Практика показывает: никогда бы мы не решились проблему детских садов, если бы просто не ввязались.

И ещё раз – мне очень памятна первая встреча второго дня моей работы на посту губернатора, когда пришли разъярённые молодые мамы, которые просили и требовали детские сады. Действительно, по всем социологическим опросам, да и по статистике, это была проблема №1. На тот момент почти 60 тысяч мест дефицит был, а сегодня его нет. Любую проблему можно решить, если мы объединимся.

Более того, не получается решить глобальную проблему, когда какое-то из звеньев не хочет это делать, когда есть только отсутствие конструктива или желания работать. Там, где и муниципалитеты, и региональные власти вместе, у них общее видение – всё получается. Где этого нет, к сожалению, – там ничего не делается. Здесь не в силах один только губернатор сделать, должно быть движение навстречу друг другу.

Сергей ТАБАРИНЦЕВ-РОМАНОВ, ИА «Накануне.ру»:

– Недавно появилась информация о возможной перерегистрации Уралвагонзавода в Свердловскую область. Можете ли более подробно рассказать, в какие сроки, какие выгоды для региона от этого?

– Выгода есть, безусловно. Процедура начата, она непростая, за один месяц её не сделать. Уралвагонзавод – крупная корпорация, у которой основной налоговый отчёт в Санкт-Петербурге, а другие отчёты – во многих других субъектах. Мы с Олегом Викторовичем Сиенко обсуждали этот вопрос, он начал процедуру перерегистрации. Хочется – не буду сейчас ничего обещать – насколько возможно скоро. Мы и поможем, и перерегистрируем всё сюда. Плюс, конечно, формирование налоговых отчислений будет здесь. И, конечно, это формирование центра прибыли, торговые дома и так далее – тоже будет здесь.

Владислав ГОРИН, телеканал «ЕТВ»:

– В 2016 году вы же будете, наверное, участвовать в формировании Законодательного собрания. Не могли бы вы прокомментировать тот факт, что некоторые кандидаты пойдут под лозунгом «Фракции больших городов», то есть некой оппозиции областной политической административной команде. И второй подвопрос: Евгений Урозов сказал, что готов пойти на губернаторские выборы, если вы продолжите на него давление. Вот вам какой соперник был бы удобней: Новос или Ройзман?

– Ну, я не знаю, какие там фракции больших городов. Честно – даже не слышал, не читал. Не в курсе.

Что касается второй части. Я суть вопроса не понимаю: Новос или Ройзман, что? Сначала до выборов губернаторских дожить надо. У нас следующие выборы в Госдуму и Заксобрание плюс в 35 муниципалитетах. Такие долгосрочные политические планы строить – это по меньшей мере некорректно, и мне сейчас некорректно отвечать на этот вопрос.

Александр РОДИОНОВ, ИА «УралИнформБюро»:

– Тема моего вопроса – импортозамещение. Нет ли в наших промышленных предприятиях в том, что сейчас в пожарном порядке приходится всё это дело наворачивать?

– Всегда стрессовая ситуация заставляет организм бороться с болезнями, всегда

и конструктивные силы. Но, к сожалению, так бывает – избиратель ведётся на яркие слова, на политехнологические уловки, и как выясняется потом, за яркими словами ничего нет, и, кроме политиканства, к сожалению, эти люди ничего не делают. Так вот мне как жителю Свердловской области хочется, чтобы и в Заксобрание, и в Госдуму пришли люди, которые способны работать. Работа депутата очень многогранна.

Ольга БРУЛЕВА, газета «Карпинский рабочий»:

– В Карпинске есть швейное предприятие «Новый стиль». Большую часть своей продукции оно поставляет огромной корпорации Уралвагонзавод. И с августа работники «Нового стиля» не получают зарплату, потому что Уралвагонзавод должен 30 миллионов рублей. Это просто не укладывается в голове. Будьте добры – пожалуйста.

– Хорошо, записал.

Ольга БРАЧИНА, МИА «Россия сегодня»:

– Вчера в СМИ появилась информация о том, что возбуждено уголовное дело по факту нецелевого расходования средств при реконструкции аэропорта Кольцово чемпионату мира по футболу, есть ли у нас информация по этому уголовному делу?

– Нет. Если речь идёт о нецелевом расходовании средств, то, как понимаю, это средства, которые выделялись Федерацией на реконструкцию полосы, переронов. Но из регионального бюджета на реконструкцию ничего не давалось, поэтому у нас и нет информации.

Галина ПОПОВА, газета «Режевская весть»:

– Вы упоминали, что регулярно встречается с мэрами. Ответьте: мэры должны информировать население об этих встречах и о том, как вообще они продвигают муниципалитет в области? Потому что за три с половиной года наш мэр не дал нам ни одной информации в газету.

– Бывает и такое. Хорошо, что есть просто не информируют, а бывает, что ещё и врут. По этому я и акцентировал внимание на этом, что только вместе с муниципальной властью мы можем чего-то добиться: если внутри муниципалитета порядок, если в отношениях между муниципальной и региональной властью порядок, удаётся что-то сделать в любом муниципальном образовании. Если этого порядка нет, если нет информации и общения, то, конечно, ничего не будет. Поэтому я всегда при встречах с мэрами им об этом напоминаю.

Ольга САНАТУЛОВА, Первоуральск:

– Наш город славился тем, что мы были первыми в чёрном списке обеспечения детскими садами. Но сейчас уже два дня у всех в городе праздничное настроение, потому что мы огромный открыли садик, которому в области нет равных ни по размерам, ни по оснащённости. И я хочу повторить тезис – только вместе мы можем чего-то добиться.

– Я хочу прокомментировать работу в Первоуральске. Там значительно меньше финансов в процентном отношении, чем в других крупных городах. Но есть значительные успехи с точки зрения реализации проектов. Сегодня Первоуральск, как и многие другие города, резко отличается от Первоуральска 2012 года. Там приводят в порядок дворы и дороги, занимаются благоустройством, совершенно другое освещение города, проходят массовые мероприятия. По-моему, там всего построено девять детсадов, но уже сейчас все забыли про сады и переключились на школы. Я благодарю первоуральцев за искренность, отзывчивость, за умение слышать и совместно работать.

Алексей ВАХРУШЕВ, ИА «Федерал пресс»:

– Ваш коллега Дмитрий Кобылкин (губернатор ЯНАО. – Прим. «ОГ») на итоговой пресс-конференции заявил, что строительство железнодорожной магистрали «Северный широтный ход» – это задача всех регионов УрФО. Как Свердловская область участвует в освоении Севера?

– Мы предлагаем возможности наших предприятий. Уралмаш поставил несколько буровых установок, которые работают в условиях Крайнего Севера при температуре минус 60 градусов. Мы предлагаем свои технологические и инже-

нерные возможности для разработки и реализации тех или иных проектов. Реализация проекта «Северный широтный ход» позволит улучшить железнодорожное сообщение. В первую очередь от «Северного широтного хода» будет зависеть грузопоток, а основной грузопоток – это добыча полезных ископаемых, вывоз газоконденсата. Если нашим коллегам удастся реализовать этот проект, это, конечно, будет положительно сказываться на всех регионах, и не только УрФО.

Роман ЛОБАНОВ, «Канал-С» (Серов):

– У нас в городе стартовала реализация крупного проекта агрохолдинга «Ариант». Что вы думаете об этом проекте?

– С руководством этого холдинга я сам договаривался. В истории работы этого холдинга нет нереализованных проектов. Я думаю, что если руководитель холдинга пришёл к губернатору Свердловской области для того, чтобы предложить реализацию проекта, то он знает, о чём говорит. У меня сомнений по этому поводу нет.

Светлана МАЛЕНЬКИХ, газета «Среднеуральская волна» (Среднеуральск):

– В этом году Среднеуральская ГРЭС отмечает свое 80-летие – буквально завтра состоится торжество. И нам интересно развитие энергосистемы Урала. Сегодня коллеги сказали, что в Нижней Туре было модернизирована ГРЭС, БАЭС запущены новые реакторы...

– ...и на Рефтинской ГРЭС запущены первую в России систему сухого золошлакоудаления.

– Да. Что это даёт экономике области и Урала?

– Мы входим в Единую энергосистему страны. Безусловно, все новации направлены на то, чтобы сократить энергодефицит не только в одном регионе. Передача электроэнергии всегда связана с потерями в сети. И чем больше будет источников энергии ближе к мощностям, тем меньше будет потеря, тем больше будет эффективность. Безусловно, ещё некоторое время назад Урал испытывал сложности с перетоками и с дефицитом самой энергии. Сегодня, слава богу, этого уже нет. И это возможность для того, чтобы наши крупные и малые компании получали доступ к энергии, что позволит им увеличить выпуск собственной продукции, развить новые мощности. Это нам кажется, что лампочка горит сама по себе. Но это огромный труд наших энергетиков. Завтра у них профессиональный праздник. Передавайте им мои поздравления. Пользуясь случаем, поздравляю всех энергетиков с праздником!

Александр МОРОЗОВА, портал 66.ru:

– Весь год были претензии к Фонду капремонта Свердловской области, вопросы к министру ЖКХ. Председатель областного правительства на одном из совещаний сказал, что вопрос о дальнейшем пребывании Александра Каравая на посту главы регионального фонда капремонта будет решён к концу года. Сейчас наступил декабрь. Что будет дальше с фондом и его руководителем?

– ЖКХ – это всегда проблемная сфера. Но я вам скажу, что за время реализации наших пилотных проектов по сокращению издержек и потерь в этой отрасли у нас чуть ли не в два с половиной раза снизилось количество аварийных ситуаций по сравнению с 2012–2013 годами. Устойчивость систем жизнеобеспечения сегодня совершенно другая.

Что касается главы фонда, то Денис Владимирович Паслер правильно сказал, но он имел в виду не календарный год, а год работы Каравая в качестве руководителя. Этот срок истекает в марте. Изначально нынешний руководитель подходил на этот пост. Но по тем требованиям к квалификации руководителя, которые позже определило федеральное Министерство строительства и ЖКХ, он уже не подходил. Он об этом знает. Будет объявлен другой конкурс на замещение должности главы фонда. Мы ведём работу по предварительному выбору потенциальных кандидатов на этот пост.

Я сам попросил Александра Каравая сейчас не бросать работу, довести до конца те проекты, которые он на-

чал. 2015 год не показательный для того, чтобы судить о работе фонда. Он реально начал работать с середины года. Понятно, что ряд сезонных работ он сделать не смог. Есть муниципалитеты, у которых нет вопросов к качеству капремонта. Например, у Сухого Лога. У других муниципалитетов есть вопросы. Мы им предлагаем: возьмите функции по техническому надзору на себя. Так, я вам скажу, более половины отказывается, потому что ЖКХ – это большая ответственность.

Сел ШИХЛИНСКАЯ, газета «Азербайджанский центр»:

– В феврале 2016 года подходит к концу действие соглашения между правительством Свердловской области и руководством Азербайджана о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве, подписанное в Баку в 2006 году. Планируется ли его продление?

– В рамках этого соглашения удалось многое сделать. Буквально вчера обсуждалось подписание соглашения. Мы готовим его параметры. С нашей стороны никаких замочков не будет. Мы ждём окончательное предложение с азербайджанской стороны. У меня есть огромная уверенность, что мы его подпишем.

Галина МОРОЗОВА, интернет-издание «Семья-Я»:

– В последнее время в регионе уделяется большое внимание развитию высокотехнологичных отраслей промышленности. Можно ли прогнозировать, что в связи с этим доля мужского населения будет повышаться как одно из условий повышения рождаемости?

– Вопрос мужского здоровья для улучшения демографии не менее важен, чем вопрос женского здоровья. Так исторически сложилось, что мужчины хуже следят за своим здоровьем, реже ходят к врачу, на обследование. В общей программе «Здоровые уральцы» мы уделили огромное внимание этому вопросу. Кроме того, мы приняли ряд серьёзных программ, являющихся на улучшение демографической ситуации. Предусмотрен большой объём финансирования.

Евгений СУСОРОВ, «Вечерний Екатеринбург»:

– Будет ли реализовываться программа «Столица»?

– Ежегодно мы выделяем Екатеринбург свыше десяти миллиардов рублей на различные программы. «Столица» проходила общественную экспертизу, в том числе озвучивалась в связи с предвыборной кампанией одного из кандидатов на пост мэра. Как вы знаете, его не избрали. Следовательно, людям не понравилась эта программа. В ней нужно что-то менять. Это очевидно.

Но средства для развития Екатеринбургa мы ежегодно выделяем, в частности, на строительство ЕКАДа. Первую очередь скоро сдадим. Эта автодорога должна значительно облегчить жизнь горожан. Для подготовки города к чемпионату мира по футболу общий объём программы составляет 24 миллиарда рублей, в том числе на развитие улично-дорожной сети. Будем дальше продолжать реализовывать эти программы.

Для того чтобы программы появлялись, должна быть какая-то инициатива. Но пока её не видно.

Дмитрий КОМАРОВ, «Коммерсант-Урал»:

– Что делается для создания Горнозаводской агломерации? Когда будут сделаны первые шаги?

– Они уже делаются. Пишутся соответствующие программы. За этим стоит колоссальный труд. Должны быть предпосылки для того, чтобы люди и муниципалитеты захотели объединиться. Когда будут готовы все экономические показатели, возможно, будем планировать дальнейшие шаги. Но пока до этого далеко.

Эдуард ХУДЯКОВ, ИА «ЮПИИМонитор»:

– Год назад вы бросили курить. Тяжело было прорваться?

– Легче стало. Всем советую, кто курит.

Екатеринбург, 18 декабря 2015 г. gubernator96.ru